Nacobezu do sprawdzianu prébnego

wraz z przyktadowymi zadaniami do wykonania

- listopad 2020

Nr Wymagania Nacobezu Przyktadowe zadanie
szczegotowe
1 klasa 4-6 eoblicza obwdd wielokata | W kuchni o wymiarach 2,7m x 3,9m wytozono ptytki,
o X1, o danych dtugosciach | tak jak na rysunku 1.
o X2 bokow;
° XIV,5 eoblicza pola: ... kwadratu, Ry k1
' przedstawionych na ke
rysunku oraz w [ ] [ ] [ ] T
sytuacjach praktycznych,
w tym takze dla danych ] ] ] ]
wymagajacych zamiany — — — —
jednostek i w sytuacjach
z nietypowymi | | | | | | 2,7m
wymiarami, na przyktad || || || ||
pole tréjkata o boku 1 km
i wysokosci 1 mm; ] i ] ]
edo rozwigzywania zadanh | | | | | |
osadzonych w kontekscie 4
praktycznym stosuje : 39 !
poznang  wiedze  z =
zakresu  arytmetyki i | Ania dokupita kwadratowy stot i ustawita go w taki
geometrll oraz nabyte Sposéb Jak na rysunku 2.
umiejetnosci rachunkowe,
21 (taatll(;s;w’fasne poprawne oy
| ] 2,7 m
' 39m :
Ocen prawdziwosé podanych zdan.
1. Obwadd stotu jest rowny obwodowi duzej ptytki.
P/F
2. Powierzchnia stotu jest réwna 1,69 m? PI/F
2 |klasa7-8 eoblicza liczbe a rowna p Ania chciata kupi¢ nowy telefon, ale gdy dotarta do
e V.2 procent danej liczby b; sklepu okazato sie ze ma za malo pieniedzy.

Telefon kosztowat 3 200 zt. Gdy Ania po miesigcu
wrocita do sklepu okazato sie, ze telefon zostat
przeceniony, az dwukrotnie, o taki sam procent.
Ania kupita wiec telefon z 2888 zi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych:

Za kazdym razem cene telefonu obnizono:
A. 010%




B. 07%

C. 05%
D. 012%
klasa 7-8 eoblicza pierwiastek z Bartek narysowat na kartce prostokat o wymiarach
o .4, iloczynu i ilorazu dwdch V10 em na V2em. Ania narysowata prostokat o
e |5, liczb, — wylacza liczbg wymiarach 5 cm na VSem.
e IX2 przed znak pierwiastka i
wtgcza liczbe pod znak i . . L. L
pierwiastka; Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz
emnozy i dzieli pierwiastki sposrod podanych:
tego samego stopnia.
estosuje wzory na pole ... Pole prostokata narysowanego przez Bartka jest
prostokata, ..., a takze do mniejsze od pola prostokgta narysowanego przez
wyznaczania dtugosci Anie
odcinkow,
A. o 3\V5cem?
B. o Vi5cm?
C. o 3cem?
D. o V5cm?
klasa 4-6 eodczytuje i interpretuje Na wykresie przedstawiono, ilu uczniéw klasy 8d
o Xll.2 dane przedstawione w urodzito sie w danym miesigcu roku.
tekstach, tabelach, na
diagramach i na
wykresach, na przyktad: Miesigc urodzenia uczniéw z klasy 8d
wartosci z  wykresu, 6
wartosc najwieksza, " .
najmniejsza, opisuje
przedstawione w 4 o
tekstach, tabelach, na 3 . . .
diagramach i na g
wykresach zjawiska przez = 2 °
okreslenie przebiegu
zmiany wartosci danych, ¢ ¢ ¢
na przyk*ad z uzyciem T 2 3 4 5 o 7 8 9 10 1 12
okreslenia Lwartosci o
rosng’, ,wartosci maleja”, e
.wartosci sg takie same” | gcep prawdziwosé podanych zdan.
_(,,przyjmo"wana wartosc 1. W pierwszym kwartale roku 1/7 uczniéw klasy
jest stata”). 8d obchodzi urodziny  PIF
2. W kazdym miesigcu urodziny ma co najmniej
jeden uczen z klasy 8d. P/F
klasa 4-6 ezapisuje utamki zwykte w Uzupetnij ponizsze zdania.
e V.10, postaci rozwiniecia
o V.11 dziesigtnego Liczba Ipo zaokragleniu do czesci setnych to
nieskonczonego (z
uzyciem wielokropka po
ostatniej cyfrze), A. 1,16 B.1,17
uzyskane w  wyniku
dzielenia licznika przez Zaokraglenie liczby 3,(727) do czesci tysiecznych
mianownik w pamieci lub jest liczba
pisemnie;
e zaokragla utamki C. 3,727 D. 3,728
dziesietne;
klasa 7-8 o stosuje obliczenia | 3g cukru rozpuszczono w 22g wody. Jaki procent
e V.5 procentowe do | masy otrzymanego roztworu stanowi masa cukru?

rozwigzywania
probleméw w kontekscie
praktycznym, roéwniez w

A. 9%




przypadkach B. 12%
wielokrotnych  podwyzek C. 0,9%
lub obnizek danej D. 1.2%
wielkosci. » elo
klasa 4-6 erozpoznaje Bartek narysowat graniastostup i ostrostup jak na
e X1 graniastostupy  proste, rysunku (Zrédfo: szaloneliczby.pl)
klasa 7-8 ostrostupy, w G
e X3 sytuacjach praktycznych i
wskazuje te bryly wsrdd !
innych modeli bryt; :
eoblicza  objetosci E i i
ostrostupéw N !
prawidtowych; \ '
v
A
0
/\'_ - U C
°D
e
7/
A B
Krawedz |AB| ma dtugos¢ 5 cm, |BC| = 3 cm, a
wysokos¢ |AE| = 6 cm.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych:
Objetos¢ obu bryt rozni sie:
A. 20 cm?®
B. 60 cm?
C. 10cm?
D. 90 cm?®
klasa 7-8 eoblicza wartosci [ Ocen prawdziwosé podanych zdan.
o |1, pierwiastkow
e I3 kwadratowych o 1. Liczba V170 jest mniejsza od liczby 13  PIF
v e qowiedny | 2 Liczba 12T6jest réwna liczbie 6 PIF
kwadratami lub
szescianami liczb
wymiernych;
e poréwnuje wartos¢
wyrazenia
arytmetycznego
zawierajgcego pierwiastki
z dang liczbg wymierng
oraz  znajduje liczby
wymierne wieksze lub
mniejsze od takiej
wartosci, na przykiad
znajduje liczbe catkowitg
a taka, ze:
as\137<a+1;
klasa 7-8 ezna i stosuje twierdzenie Do rownolegtoboku ABCD dorysowano trojkat
e VIl1 o  rownosci  katow réownoramienny ADE, w ktorym |AE|=|ED|. Powstat
wierzchotkowych (z wowcza pieciokgt ABCDE.

wykorzystaniem
zaleznosci miedzy katami
przylegtymi);




CrRo

AL

A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych:

Kat  ma miare:

A. 127°
B. 164°
C. 196°
D. 206°
10 | klasa 7-8 ewyznacza zbiory Ania do czterech skrzyn roztozyta 128 jabtek w taki
e X1 obiektow,  analizuje i sposob, ze stosunek liczby jabtek w kolejnych
oblicza, ile jest obiektow, skrzyniach wynosit 2:3:5:6.
majacych dang wtasnosé,
W _ przypadkach Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz
nlewymagajacych <r6d pod h:
stosowania regut Sposrod podanych:
mnozenia i dodawania;
Liczba jabtek w koszach wyniosta:
A. 10, 15, 45, 58
B. 2,3,5,6
C. 16, 24, 40, 48
D. 12, 18, 46, 52
11 | klasa 4-6 eliczby w zakresie do 3 Bartek zapisat na tablicy dwie liczby: jedng w
e |5 000 zapisane w systemie systemie dziesigtkowym 1876, a drugg w systemie
o 11, rzymskim przedstawia w | rzymskim MDCXCVI.
e .2 systemie dziesigtkowym,

a zapisane w systemie
dziesigtkowym
przedstawia w systemie
rzymskim.

edodaje i odejmuje w
pamieci liczby naturalne
dwucyfrowe lub wigksze,
liczbe jednocyfrowg
dodaje do dowolnej liczby
naturalnej i odejmuje od
dowolnej liczby
naturalnej;

edodaje i odejmuje liczby
naturalne  wielocyfrowe
sposobem pisemnym;

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych:

Rdéznica liczby wiekszej i mniejszej wynosi:

A. 220
B. 190
C. CCXXX
D. CLXXX




12 | klasa 4-6 eoblicza kwadraty i | Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan.
e 1110 szesciany liczb
klasa 7-8 naturalnych; i 1. Liczba 2°-7 jest réwna sumie liczb
11 e zapisuje iloczyn 8 9 10
¢ jednakowych czynnikow 2242 PIF
w postaci potegi o e 3 3
wyktadniku  catkowitym 2. 2°+5>7 P/F
dodatnim;
13 | klasa 4-6 eoblicza rzeczywistg Bartek narysowat mape okolicy. Zaznaczyt na niej
e XIL8 diugos¢  odcinka,  gdy swéj dom oraz szkote. Gdy przemierza droge z
dl?nl'a jest jego d’fu(%osc)",’ domu do szkoty - rowerem pokonuje 258 m. Na
skali oraz ugosc ; : ‘i
odcinka w skali, gdy dana mapie narysowat te obiekty w odlegtosci 4,3 cm.
nggoéfgo rzeczywista Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz
’ sposrod podanych:
Bartek narysowat mape w skali:
A. 1:60 000
B. 1:6 000
C. 1:600
D. 1:60
14 | klasa 7-8 e przeprowadza proste Ania ma szeScienng kostke do gry, na ktorej
o XIl.2 doswiadczenia  losowe, zamiast cyfr na $ciankach sg figury: na jednej
polegajace na  rzucie trojkat, na dwoch kwadrat, a na trzech szes$ciokat.
moneta, rzucie
szescienng kostka do gry, Uzupetnij ponizsze zdania.
rzucie kostkg
wieloscienng lub L. . .
losowaniu  kuli sposréd Aby pl"awdopodoblgnstwo wyrzucenia szesciokata
zestawu kul, analizuje je i byto réwne % nalezy:
oblicza
prawdopodobienstwa A. szesciokat zamienié na tréjkat
zdarzen w B. trojkat zamienié¢ na szesciokat
doswiadczeniach
losowych. Aby prawdopodobienstwo wyrzucenia kazdej figury
byto jednakowe:
C. szesciokat zamieni¢ na tréjkat
D. szesciokat zamieni¢ na kwadrat
15 | klasa 4-6 ewykonuje proste rachunki Bartek znalazt karty z liczbami na strychu. Karty
e 5 pamigciowe na liczbach mozna utozy¢ w kolejnosci rosnacej tak ze kazda

catkowitych;

nastepna liczba jest o 7 wieksza od poprzedniej.
Niestety jedna liczba byta zamazana pisakiem.

-18 10

3 -11




Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposroéd podanych:

Na zamazanej pisakiem karcie byta liczba:

A. -25
B. 7
cC. 17
D. 4
16 | klasa 4-6 e wykonuje proste Wsrod tréjki przyjaciot az dwie osoby obchodzg
o Xll4 obliczenia kalendarzowe urodziny w ten sam dzien w roku 2020. Wskaz, te
na dniach, tygodniach, osoby jesli wiadomo, ze Jacek urodzit sie 7
miesiacach, latach; kwietnia, Mirek - 7 czerwca, a syn Szymon - 7
stycznia.
Zapisz wszystkie obliczenia.
17 | klasa 4-6 edodaje i odejmuje w Pani Ania podrézowata samochodem przez caty
o 1, pamigci liczby naturalne tydzien. W tabeli podano ile kilometrow pokonata
o 1.2, dwucyfrowe lub wigksze, kazdego dnia. Przed podrézg zatankowata caty
e V.2 liczbe jednocyfrowg zbiornik. Po dotarciu do celu podrézy ponownie
klasa 7-8 do;jajel do <_:iom(/jol_nej !'CZbg zatankowata auto do petna. Za 1 litr benzyny
e VI.2 Sﬁxcrfng? ' o ejmuiiizgy zap’ra,c‘:i’fa .3,.90 zt. Poli,czy’ra spryjmie, ?e w czgsie tej
naturalnej; podrézy jej samochdd spalit srednio 8,5 litra na
edodaje i odejmuje liczby 100 km.
naturalne  wielocyfrowe
sposobem pisemnym; Dzien |Pn |Wt |$r |cz [Pt |So |Nd
ewyznacza wartosc¢
e W%rrzoeszt km |58 |63 |55 |41 |75 |40 |48
proporcjonalng w
przypadku konkretne; lle kosztowata paniag Anie benzyna zuzyta w
Zalezno.sc' : czasie podrézy? Zapisz wszystkie obliczenia.
proporcjonalnej, na
przykfad wartos¢
zakupionego towaru w
zaleznosci od liczby sztuk
towaru, ilos¢ zuzytego
paliwa w zaleznosci od
liczby przejechanych
kilometrow, liczby
przeczytanych stron
ksigzki w zaleznosci od
czasu jej czytania;
18 | klasa 4-6 erozktada liczby naturalne Oblicz sume wszystkich czynnikéw pierwszych
e 1.16 na czynniki pierwsze, liczby 5460, jezeli najwiekszy z nich wynosi 13.
Zapisz wszystkie obliczenia.
19 [ klasa 4-6 edodaje, odejmuje, mnozy Ania i Bartek pojechali na wycieczke szkolng do
o V.2, i dzieli utamki dziesigtne Krakowa. Ostatniego dnia kupili pamiagtki. W
o VI2 w pamieci (w przyktadach sklepiku byty dwa rodzaje diugopiséw: z napisem
klasa 7-8 najprositjzé’ChZ{t pldsemﬂlg Krakéw za 4,50 oraz ze Smokiem Wawelskim za
e Vi4 .g?ggzg adac ozrrL:acr;]:eCni)é 7,50. Bartek kupit fgcznie 9 dtugopiséw i zaptacit
literowe nieznanych 49,5 zt. Ania kupita tylko dtugopisy z napisem
wielkosci  liczbowych i Krakéw i zaptacita tyle samo co Darek za

zapisuje proste wyrazenia
algebraiczne na

dtugopisy ze Smokiem Wawelskim.




podstawie informac;ji
osadzonych w kontekscie
praktycznym; rozwigzuje
réwnania pierwszego
stopnia z jedng
niewiadomg wystepujaca
po jednej stronie
réwnania (przez
zgadywanie, dopetnianie
lub wykonanie dziatania

lle dlugopiséw z napisem Krakéw kupita Ania?
Zapisz wszystkie obliczenia.

odwrotnego);

erozwigzuje zadania
tekstowe za pomocag
réwnan pierwszego
stopnia z jedng
niewiadoma, w tym takze
z obliczeniami
procentowymi;

20 |klasa 4-6 e wykonuje proste rachunki Z kwadratu ABCD, ktérego pole jest réwne
o |5, pamigciowe na liczbach 225cm?, wycieto kwadrat EFGH o obwodzie 12cm,
o XI.2 catkowitych; oraz trapez BCGF (rysunek).

eoblicza pola: ..., trapezu,
przedstawionych na
rysunku; A_E F B
H G
D =
Oblicz pole tego trapezu. Zapisz wszystkie
obliczenia.

21 | klasa 4-6 edodaje i odejmuje w Bartek otrzymat zlecenie na potozenie ptytek w
o 1, pamigci liczby naturalne trzech lokalach uzytkowych. taczna powierzchnia
e 1.2, I‘?'Wlécyfrowe ,'“db W"?fksze’ pomieszczen wyniosta 99m2. W pierwszym lokalu
e V.2, c'jczd‘? g dJe r:ocyl_rovgq potozyt 18m? co stanowito 5/6 powierzchni tego
o XI.2 odaje do dowomne) liczby lokalu. W drugim lokalu, ktdrego powierzchnia

naturalnej i odejmuje od
dowolnej liczby
naturalnej;
edodaje i odejmuje liczby
naturalne  wielocyfrowe
sposobem pisemnym;
edodaje, odejmuje, mnozy
i dzieli utamki dziesietne
w pamieci (w przyktadach
najprostszych), pisemnie;
eoblicza pola: prostokata
..., W sytuacji praktycznej;

stanowi 15m? udato mu sie potozy¢ ptytki na catej
powierzchni. W trzecim lokalu zostata mu do
pofozenia cafta podioga o powierzchni 6,24m x
10m.

Na jakiej czesci trzech lokali uzytkowych
Bartek nie potozyt jeszcze ptlytek.




